

Εταιρεία Συγγραφέων
Κοδριγκτώνος 8, 112 57 Αθήνα
Τηλέφωνο 210 823 1890
Facsimile 210 823 2543

www.dedalus.gr

E-mail grwrisoc@otenet.gr

Ανακοίνωση για τις σχολικές βιβλιοθήκες

Η Εταιρεία Συγγραφέων εκφράζει την έντονη αντίθεσή της στην πρόσφατη απόφαση του Υπουργείου Παιδείας να καταργηθεί η θέση του αρμόδιου βιβλιοθηκονόμου στις υπάρχουσες σχολικές βιβλιοθήκες και να παραδοθούν τα κλειδιά στους Περιφερειακούς Διευθυντές Εκπαίδευσης, στην καλή θέληση των οποίων αλλά και στον, εξ αντικειμένου, περιορισμένο χρόνο τους επαφίεται η λειτουργία τους. Η απόφαση αυτή, έμμεσα οδηγεί, στην καλύτερη των περιπτώσεων, στην υπολειτουργία των σχολικών βιβλιοθηκών, και στη χειρότερη, που είναι και το πιθανότερο, στην παύση της λειτουργίας τους.

Το Υπουργείο Παιδείας όμως, και προσωπικά η κ. Διαμαντοπούλου, οφείλουν να γνωρίζουν τον ουσιαστικό και πολύπλευρο ρόλο που διαδραματίζει η σωστή, αδιάλειπτη και απρόσκοπτη λειτουργία μιας σχολικής βιβλιοθήκης στην κατεύθυνση της καλλιέργειας, της φιλαναγνωσίας και του γενικότερου μορφωτικού επιπέδου των μαθητών και μαθητριών της χώρας, αυριανών πολιτών της. Οφείλει επίσης το Υπουργείο Παιδείας να γνωρίζει ότι μια σχολική βιβλιοθήκη έχει τους δικούς της κανόνες σωστής και εύρυθμης λειτουργίας και δεν μπορεί να επαφίεται στον πατριωτισμό των εκπαιδευτικών λειτουργών, οι οποίοι έχουν ήδη βεβαρυμμένο πρόγραμμα και δεν είναι ειδικευμένοι για τις ανάγκες μιας βιβλιοθήκης.

Σε μια χώρα μάλιστα, όπως η Ελλάδα, που ο αριθμός των δημόσιων βιβλιοθηκών και των σχολικών, είναι ήδη περιορισμένος, σε αντίθεση με όλες τις άλλες ευρωπαϊκές χώρες συν των γειτονικών μας, η απόφαση αυτή του Υπουργείου Παιδείας, ισοδυναμεί με χτύπημα κατά της μόρφωσης και της παιδείας γενικότερα.

Η Εταιρεία Συγγραφέων ζητά από το Υπουργείο Παιδείας να ανακαλέσει άμεσα την απόφασή του ώστε όλες οι σχολικές βιβλιοθήκες να λειτουργήσουν με τους υπεύθυνους βιβλιοθηκονόμους. Όσο για τις διαβεβαιώσεις της Υπουργού Παιδείας περί εξευρέσεως τρόπου ώστε οι σχολικές βιβλιοθήκες να λειτουργήσουν στο προσεχές μέλλον, μας βρίσκουν εξαιρετικά επιφυλακτικούς και δύσπιστους.